三江热议

体检丑闻暴露哪些短板

在中国企业领袖年会上,某体检公司董事长兼CEO"语出惊人":有些体检公司做的是假体检,用护士假冒医生看超声波,甚至有的抽了血,没做检查就扔掉的,直接出结果,只因为真正得癌症的比例仅有千分之三。 12月4日光明网

体检行业为啥丑闻不断?《健康体检管理暂行规定》第三十二条明确规定,医疗机构出具虚假或者伪造健康体检结果的,按照《医疗机构管理条例》第四十九条处理。《医疗机构管理条例》第四十九条的内容为,出具虚假证明文件的,由县级以上人民政府卫生行政部门予以警告;对造成危害后果的,可以处以1000元以下的罚款;对直接责任人员由所在单位或者上级机关给予行政处分。处罚如此轻微,当然产生不了震慑力。

由于体检操作不透明,过程缺乏监管,所呈现给消费者的只有结果。再加上医疗具有很大的不确定性,疾病随时都处于发展过程当中,即使结果造假,消费者也无力与之争辩。正如这位企业老总所言,纵使体检机构把抽的血全部倒掉,随随便便下一个诊断,消费者多半也只能吃哑巴亏。

同时,体检行业的内部制衡机制也没有建立起来。医院里的检查之所以难以造假,是因为各种检查结论相互印证,有一项检查出现反常的结果,医生必然要去寻找原因,使之符合诊疗逻辑。同时,直接管理病人的多是住院医师,住院医师上面还有主治医师、副主任医师、主任医师,这些上级医生会随时抽查检查结果,负责检查的医生断然不敢做假。但体检机构没有这样的制衡机制,往往只由一名医生说了算,一项体检结果也不受其他结果和临床表现的系统性验证,呈现孤立的、一次性服务,使造假变得异常容易。

治理频发的体检乱象,首先应加强打击力度,要将体检造假导致的后果算在体检机构头上。其次,对于体检过程要强化留痕与回溯,相关标本与影像资料要保存较长时间,当消费者对体检结果有异议时,体检机构有义务将资料提供出来核查。此外,对于体检的质量,要强化评估,随机将同源标本和影像资料交由其他医疗来核查对照,以证实其可靠性,对于多次质控不合格的体检机构,应取消其营业资格,增加行业内部的技术性监督。

图说世相

近日,广西南宁"南站新城"楼盘请女模特赤裸上半身喷涂项目名称及户型图做宣传,相关视频在网上引起热议。据《中国青年报》报道,因没有相关规划审批手续,涉事楼盘已被查封。另据《南国早报》消息,工商部门查封楼盘后,对其涉违反广告法行为立案。

12月4日《中国妇女报》

裸女户型图



一句话点评:用裸女来救楼盘,无论对哪一方来说,这主意都够馊的! 干成喜 绘

街谈巷议

城市不是"轰鸣党"的乐园

12月2日,上海首例机动车噪音污染违法被查获,一辆改装的雅马哈摩托车因噪音高达117分贝被警方查处。此前,上海市发布全国首个机动车噪音污染治理办法。记者调查后发现,不少车主为追求发动机声音,会刻意改装排气管以增大音量。上海市民曾多次举报机动车噪音问题,非法改装摩托车还曾因飙车发生事故。专家表示,长期暴露在高噪音环境中可能会造成耳聋。

12月4日《北京青年报》

现在的不少城市,本已喧嚣,再添了"轰鸣党"一族,市民更难忍受。而"轰鸣党"之所以比其他噪音更难忍受,一是因为,这种噪音具有"灾难性"——其震天动地之巨大声响,能叫人"抓狂";二是因为,很多"轰鸣党"都有在夜深人静之时"震动城市"的病态嗜好。声音越大、把别人搞得越痛苦、受影响的人越多,"轰鸣党"们会越觉得刺激、越兴奋。如此"反人类娱乐"喜好如何炼成,我们没有兴趣研究,但绝不能让城市成为"轰鸣党"们的乐园。建议各地都应学习上海市,制定专门法规治理"轰鸣车",把安静和安全与还给市民。

*畅行甬城*上宁波治堵在行动

多功能立体化的公交综合体 让市民代表大开眼界

昨天上午,新的一期"市民看治堵"活动如约而至。市民代 表们在市治堵办工作人员的带领下,依次参观了中医院公交综 合体和外滩公交综合体。



投稿邮箱 nbwbplpl@163.com



多功能公交站引来市民赞叹

绵绵的细雨,挡不住大家参与"市民看治堵"活动的热情。上午9点不到,市民代表们都已经聚集在了约定的集合地点,时间一到,大巴车准时出发,前往中医院公交综合体。

公交中医院站位于范江岸路北侧,西临机场高架快速路,是市政府及市治堵办精心打造的一项重要民生工程,也是我市治堵方面的一个亮点工程。到站后,工作人员一边带领市民代表们参观场站,一边开始介绍站内情况,"中医院公交站占地面积4484平方米,总建筑面积约12321平方米,分地上和地下两部分,集聚了公共停车场、滨河公共绿地、地面公交换乘枢纽及物业开发用房等服务功能,这个模式在我市尚属首次尝试。项目于2016年12月开工,2018年6月竣工,目前已通过综合验收,具备投用条件了。"

"医院周边停车是比较困难的,没想到,这个公 交车站的地下竟然是个公共停车场,有100个车 位,这对于周边居民和前来就医的市民来说,实在是便利很多。"市民代表李阿姨感叹,公交站竟然可以增加这么多功能,还不浪费土地资源,真是了不起。

中心城区首个有门禁的公交站

公交外滩站位于人民路以西、外滩大桥以南,和中医院站一样,它的地面一层是公交首末站和站务用房,2层以上是商业开发,地下是公共停车场。由于毗邻外滩大桥地铁站,能和轨道交通2号线有效衔接,公交外滩站对于对外滩片区客流的引入和疏散,以及缓解周边道路拥堵也能起到明显作用。

看着公交车缓缓驶人,市民代表们都很好奇,公交驾驶员在车厢之外是如何工作和休息的?对此,公交公司工作人员向大家介绍了场站内的多媒体视频教室和舒心氧吧,"多媒体教室,主要用来向员工们宣传优秀企业文化,进行安全知识和安全生产技能教育,让职工能及时了解企业发展动态,解读相关规定制度等;而舒心氧吧,是一个让员工们

缓解身心疲劳、舒适休闲为主的休息环境,让驾驶员们能够调节身心压力,进而更好地为乘客服务。"

参观过程中,场站候车走廊上的门禁系统也引起了市民们的好奇和关注:在这条长约20米的候车走廊上,设置了玻璃护栏,护栏中有四个屏蔽门,当前都是关闭状态。

"公交外滩站是中心城区首个使用乘客门禁系统的公交首末站,大家看到的四个道口,分别对应四条公交线路。"工作人员解释说,只有当公交车行驶到人行横道线附近时,地下感应系统会发出指令,打开对应的屏蔽门,引导乘客安全有序上车,实现人车分流。屏蔽门的门体具备防夹功能,具有极高的灵敏度和良好的安全性。

多功能、立体式的公交综合体赢得了市民代表们的称赞。参观结束后,市治堵办相关工作人员也表示,今后市治堵办还会举办类似活动,希望每位市民都能从身边做起,绿色出行,让公共交通成为大家出行的首选。

记者 王思勤通讯员 汤林 杨红岳 赵路 文/摄